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město obsadily 
stavební firmy

Po škole, školce a některých dalších 
místech začaly také práce na za-
teplování panelových domů.

str. 3

vášně kolem 
michálkovické

Tolik diskuzí už město dlouho nezaži-
lo. Na kritiku i otázky reagujeme 
stanoviskem Správy silnic MSK.  

str. 3

jaromír marcalík 
by se dožil 95 let

Doktor Marcalík s nezbytnou cigare-
tou, vždy ochotný pomoci. S malými 
problémy i zdravotním střediskem.

str. 12-13

fotbalový kemp na 
slavoji: úspěch!

Aktivita nadšenců na Slavoji sklízí 
ovoce nejen v soutěžích. Zájem o fot-
balový kemp překonal očekávání.

str. 18

září 2017

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

Podobnou akci pro seniory nikde v okolí nepořádají, chválili hosté Seniordne program 
i atmosféru netradičního setkání. Pro účastníky připravili pořadatelé z rychvaldského 
ČČK zdravotní přednášky, prezentaci výrobků pro starší lidi a spoustu zábavy.

seniorden nám závidí v celém regionu

Třetí období: SHF 
Pro Rychvald prémiový 
cyklus Čtvero ročních 
odobí nabídne lahůdku 
v rámci Svatováclavského 
hudebního festivalu (str. 5)

pro férový život 
Spolky Shanti Academy a 
SOUL připravují další ročník 
originální akce Den pro 
férový život. Nabízíme po-
drobnosti a program (str. 6-7)

 

 

 

V sobotu 16. září 2017 od 9.00 do 19.00 hod. 
v Kulturním domě Rychvald, vstup zdarma! 

www.denproferovyzivot.cz 

Shanti Academy  SOUL  za podpory 
města Rychvald  a Ing. Ladislava Sitka 

 

Zastupitelstvo
Na dalším zasedání se 
naši zastupitelé sejdou 
ve středu 13. září v 16:30, 
jako obvykle ve velkém 
sále kulturního domu.

na konec světa
Příznivci starých strojů se 
v neděli 10. září vydají až na 
konec světa. Jak to dopad-
lo, zveřejníme příště, teď 
nabízíme propozice (str. 11)
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aktuálně z rady města
Oprava místních komunikací
Rada města rozhodla o výbě-
ru nejvhodnější nabídky veřej-
né zakázky na stavební práce 
„Oprava místních komunikací 
ve městě Rychvald - I.etapa“, 
kterou podal uchazeč ALPINE 
Bau CZ a.s. za cenu 1 622 907 
Kč bez DPH. Opravovat se bu-
dou ulice Garážní, Kosmá, Ryb-
ničná, U Skučáku a vjezd do 
areálu ZŠ Václav.

Rada města rozhodla o zahá-
jení zadávacího řízení veřejné 
zakázky malého rozsahu na sta-
vební práce „Oprava místních 
komunikací ve městě Rychvald 
– II.etapa“. Předpokládaná hod-
nota zakázky je 2 mil Kč bez 
DPH. Jednalo by se o ulice Ztra-
cená a Zbytky v ploše 4 671m2.

Parkoviště u DPS
Rada města rozhodla o zahájení 
zadávacího řízení  veřejné zakáz-
ky malého rozsahu na stavební 
práce „Rozšíření parkoviště před 

Domem s pečovatelskou službou 
na ulici Revoluční č.p. 529“. Před-
pokládaná hodnota zakázky je 
587 952 Kč.

Probíhající opravy
Do konce srpna budou ukonče-
ny stavební úpravy v ZŠ Rychvald  
1600 (opravy vchodu, šaten, 
učeben) a v MŠ Mírová (oprava 
kuchyně, její vybavení, vzducho-
techniky), zateplují se bytové 
domy na ul. Školní a Středová. 

Krajský úřad zahájil v srpnu 
opravu ul. Michálkovické, kte-
rá je důležitou tepnou mezi 
Rychvaldem a Ostravou, žádám 
tedy občany o trpělivost a ohle-
duplnost. Pokud by oprava ne-
proběhla letos, není záruka, že 
by proběhla v příštích letech.

místostarosta Tomáš Gulčík

aktuality

SLOVO starostky

Vážení občané,
máme za sebou prázdniny, 

které byly opět – hlavně pro 
děti – mimořádně pestré 
a aktivní. Hlavně díky mno-
ha našim spoluobčanům, 
kteří se podíleli na organiza-
ci několika turnusů táborů 
DDM, sportovních akcí na 
Slavoji a Sokolu i dvou výletů 
do Polska. Městský příspěvek 
na tyto akce je samozřej-
most, organizátorům jistě 
pohl, ale bez jejich oběta-
vosti by se žádná z nich 
nemohla uskutečnit. Ještě 
jednu všem ze srdce děkuji.

Stejně tak děkuji pracov-
níkům městského úřadu 
i dodavatelským firmám 
za investiční akce, které ve 
městě probíhaly a probíhají. 
Generální rekonstrukce vstu-
pu do školy i jednoho z pa-
vilónů už byla ukončena, stej-
ně jako kompletní proměna 
kuchyně MŠ na sídlišti. Nyní 
se pracuje na zateplení pa-
nelových domů a připravu-
jeme celoplošnou opravu 
některých městských komu-
nikací, která začne v září.

Když už jsem narazila na 
silnice, nemohu se nezmínit 
o opravě Michálkovické. 
Sama bydlím nedaleko, takže 
jsem vše sledovala doslova 
v přímém přenosu. Reakce 
některých lidí mě opravdu 
překvapily. Kritiku prašnosti 
nebo kolon ve špičkách bych 
ještě pochopila,  ač souvisí 
s každou podobnou stavbou. 
Neuvěřitelně nebezpečná jíz-
da některých řidičů, kterým se 
nechtělo čekat na semaforech 
a ohrožovali nejen stavbu 
jako takovou, ale především 
zdraví lidí, ta už je ovšem za 
hranicí mého chápání. 

Odpovědi na mnohé vaše 
dotazy o opravě Michál-
kovické přinášíme na násle-
dující straně v rozhovoru 
s investorem stavby (opravu 
silnice platí a organizuje 
kraj, za což děkujeme). 

Hezké babí léto!
Šárka Kapková

Zprávy z rady

narodili se
Petr Badžo
Martin Harčarik
Theodor Holaň
Rosalie Krnáčová
Alina Mrázková
Rozárie Musilová
Sophie Otrubová
Vendulka Piskořová
Adam Sliwka
Klára Sučánová
Vítek Vala
Tomáš Matyáš

Opustili nás
Josef Blejchař	 *1944
Věra Bruzlová	 *1948
Alenka Glacová	 *1929
Jiřina Pátková	 *1935
Milan Šmuk	 *1946

Společenská kronika

Vážená paní starostko,
28. července 2017 došlo v are-
álu Elektrárny Dětmarovice 
k rozsáhlému požáru jednoho 
z provozů. Na likvidaci požáru 
se podílelo celkem 17 jednotek 
požární ochrany, mezi kterými 
byla také vámi zřizovaná JSDH 
Rychvald.

Rád bych touto cestou podě-
koval Vám jako představitel-
ce zřizovatele jednotky, jakož 
i všem členům JSDH, kteří se 
zásahu zúčastnili. Všichni dob-
rovolní hasiči na místě zásahu 
prokázali, že nejen svým vyba-
vením, ale také svými znalost-
mi, disciplínou a nasazením jsou 
zcela nepostradatelnou součás-
tí integrovaného záchranné-
ho systému. Bez pomoci vašich 
a dalších dobrovolných hasičů 
je likvidace událostí takového 
rozsahu zcela nepředstavitelná.
plk. Ing. Vladimír Vlček, Ph.D.,

ředitel HZS MSK

díky hasičům 
za dětmarovice

Kromě černých skládek, které 
městu dělají ostudu, se může 

Rychvald chlubit dobrým přístu-
pem většiny obyvatel k životní-

mu prostředí.  Vyplývá to napří-
klad z dokumentů společnosti 
ASEKOL. Občané Rychvaldu vlo-
ni vytřídili 350 televizí, 159 mo-
nitorů a 2 153,79 kg drobných 
spotřebičů. Tím uspořili 121,98 
MWh elektřiny, 5 239,50 litrů 
ropy, 591,79 m3 vody a 6,21 
tun primárních surovin a navíc 
snížili emise skleníkových plynů 
o 27,93 tun CO2.

Recyklace 100 televizorů 
uspoří spotřebu elektřiny pro 
domácnost až na 4 roky nebo 
asi 400 litrů ropy potřebných až 
k sedmi cestám do Chorvatska.

rychvalďané myslí na životní prostředí



aktuality

3

zateplují se další 
dva domy
Ať bude nadcházející 
zima jakákoliv, pro oby-
vatele dvou domů na 
sídlišti bude zcela určitě  
pohodovější než dříve. 
A navíc ušetří za teplo.

Jedná se o domy na uli-
cích Středová (1518, 1519, 
1533) a Školní (1513-15). 
“Zateplení i další souvise-
jící práce by měly být podle 
smlouvy hotovy do konce 
října,” upřesnila Yvetta 
Fabiánová z městského 
úřadu.

akční Služby 
města rychvald

Pracovníci SMR v pos-
ledních týdnech pracovali 
mimo jiné pro děti. Kromě 
vybudování plotu kolem 
MŠ Václav se pustili také 
do obnovy hřiště na Slavo-
ji, kde mj. postavili krásné 
přístřešky pro rodiče, kteří 
chodí dohlížet na své hrající 
si ratolesti.

vs

vášně kolem michálkovické

Zatímco rekonstrukce Orlovské proběhla bez 
problémů, na Michálkovické vážně hrozily 
havárie (část řidičů nerespektovala dopravní 
značení ani semafory) a na Facebooku to vy-
padalo, že se schyluje k demonstraci občanů, 
protože se ulice údajně opravuje zbytečně 
a stavební firma prý řeší několik zakázek 
současně, občas stavbu zastaví a přesune své lidi 
tam, kde hoří termíny. Zeptali jsme se tedy na 
Správě silnic Moravskoslezského kraje (SSMSK), 
jestli si opravdu z opravy jedné z hlavních ry-
chvaldských dopravních tepen dělají holubník 
nebo jde jen o ničím nepodloženou kritiku něk-
terých občanů. Na dotazy nám odpověděl od-
borník na slovo vzatý, šéf karvinského střediska 
SSMSK Václav Hrachovina, který už má za sebou 
desítky nebo spíše stovky podobných staveb.

Proč jste k rekonstrukci vybrali právě 
Michálkovickou ulici? Někteří lidé říkají, že 
je to mrhání penězi, prý byla v docela do-
brém stavu.
Na první pohled možná ano, i když na některých 
úsecích museli i laikové vidět jasné poškození. 
Ale není to tak, že bychom neměli co dělat a jen 
tak píchli špendlíkem do mapy, do jaké opravy 
se pustíme. Na jednotlivé silnice máme zpraco-
vané odborné diagnostiky a právě u Michálk-
ovické to vycházelo tak, že je vozovka ve velmi 
špatném až havarijním stavu. Doposud jsme tady 
jen každoročně sanovali četné výtluky, trhliny 
a nerovnosti, ale takový přístup není ekono-
mický. Pokud je to možné, dáváme přednost 
kompletní plošné rekonstrukci.

Takže situace byla opravdu tak špatná?
Podle diagnostiky hrozilo, že by mohlo velmi 
brzy dojít k rapidnímu zhoršení už tak špatného 
stavu vozovky, a to by pak teprve byl malér. 
Museli bychom přijmout radikální opatření, 
která by se týkala dlouhodobého omezení prů-
jezdu městem. Naše předpoklady se potvrdily po 
odfrézování vozovky, její stav byl opravdu ha-
varijní. To člověk samozřejmě nepostřehne, když 
po ní jede, ale odborníkům to bylo jasné.

Jakou jste použili technologii?
Vše je v režii společnosti Strabag. Ta už takto 
úspěšně opravila opravdu hodně komunikací, 

které dodnes dobře slouží. Zvolili recyklaci za 
studena, která spočívá v odfrézování svrch-
ní asfaltové vrstvy, rozfrézování podkladu do 
hloubky 150 milimetrů, promísení cementu, as-
faltové amulze a kameniva do podkladu, uvál-
cování a následné zrání zrecyklované vrstvy po 
dobru zhruba sedmi dní. Kromě toho probíhá 
oprava odvodnění, což zahrnuje časově náročné 
práce oprav obrub, vpustí a žulových řádků.

Lidé poukazovali na to, že v některých dnech 
se na stavbě nic nedělo. Místo urychlení 
stavby podle nich firma převedla své lidi na 
jiné zakázky, kde jí hořely termíny.
Tyhle soudy od počítače nemám rád. Nemůžu 
mluvit za realizátora stavby, ale z toho, co jsem 
vám řekl, je jasné, že jednotlivé postupy na sebe 
navazují, mají jasný plán. Technologie, které 
se na stavbě používají, vyžadují technologické 
přestávky, například na zrání recyklovaných 
vrstev vozovky. Teprve po uplynutí této lhůty 
mohou pokračovat další práce na úpravě ko-
munikace. Děláme všechno pro to, aby se po 
„nové“ Michálkovické mohlo jezdit co nejdříve, 
ale některé věci prostě neovlivníme.

Nebylo možné nějak lépe vychytat dopravní 
omezení? Evidujeme například stížnosti 
občanů, že na semaforech byla mimořádně 
dlouhá čekací doba, prý nejdelší v kraji…
Vše je dáno jasnými pravidly nejen pro náš kraj, 
ale pro celou republiku. Situaci v Rychvaldě navíc 
ztížily například zastávky autobusů, které v něk-
terých úsecích ovlivnily nastavení semaforů. Ale 
upřímně řečeno – jde o minuty. My jsme bo-
hužel v Rychvaldě zaznamenali nemálo řidičů, 
kteří svou nekázní ovlivňovali nejen stavbu, 
když vjížděli do rozfrézovaných částí téměř pod 
stroje, ale také bezpečnost chodců nebo proti-
jedoucích vozidel. Bohužel nám takto poničili 
i některé části vozovky, které už byly opravené.

Kdy rekonstrukce Michálkovické skončí a 
řidiči se projedou po nové a kvalitní silnici?
Podle schváleného plánu v polovině října, ale 
pokud nenastanou nějaké mimořádné okolnos-
ti, budeme se snažit rekonstrukci dokončit už 
v září.

Vladislav Sobol

Když na začátku prázdnin oznámili zástupci Správy silnic Moravskoslezského kraje, že za-
nedlouho začne generální rekonstrukce Michálkovické ulice, spadl mnohým kámen ze srdce. 
Konečně bude i tato krajská silnice kompletně opravena a nebude se muset každý rok 
„látat“. Problémy nikdo nečekal, vždyť docela nedávno se podobnou technologií opravoval 
dlouhý úsek Orlovské ulice. 



pozvánky

4

  

Program KD Rychvald - září

Čas Název akce Místo

4. 9. 9:00 Vítání prvňáčků sál
5. 9. 15:00 MŠ - schůzka s rodiči sál
13. 9. 16:30 Zastupitelstvo sál
16. 9. 9:00-19:00 Den pro férový život celý KD
21. 9. 14:30 SPCCH – členská schůze sál
22. 9. 16:00 Klub důchodců – čl. schůze sál

Základní kynologická organizace Rychvald

zve soutěžící i diváky, 
příznivce sportovní kynologie na

Rychvaldský závod 2017 
Kdy:		  10. září 2017
Kde:		  cvičiště ZKO Rychvald, ul. Na Fojt-
ství
Program:	 8:15 zahájení
		  8:30 poslušnosti, 11:30 obrany

Děti si užily výlet 
do Energylandie

Druhý z prázd-
ninových výletů 
pořádaných městem 
měl cíl v poslkém 
zábavním parku 
Energylandia.

“Většinu atrakcí děti 
ještě nikdy nevy-
děly, natož aby si 
na nich mohly samy 
užívat,” ohodnotila 
atmosféru organi-
zátorka akce Věra 
Cieslarová.
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Den pro férový život 2017 
Zveme vás na nákupy, workshopy, cvičení, 
přednášky – ale také na sousedské sdílení!
V sobotu 16. září 2017 pořádáme již čtvrtý ročník festivalu 
Den pro férový život, jenž se i tentokrát uskuteční v pros-
torách Kulturního domu Rychvald, a to od 9.00 do 19.00 hod.

Proč DFŽ pořádáme?
Cílem Dne pro férový život je připomínat sobě i okolí, že je mezi 
námi řada šikovných lidí, kteří něco vyrábějí, poskytují cenné (a čas-
to vysoce specializované) služby, umějí předat své znalosti a při tom 
všem se chovají férově, slušně a lidsky. 

Chceme ukázat, že není třeba vždy a za všech okolností hledat zboží 
a služby mimo místo svého bydliště a že supermarkety a obchodní 
centra nemusejí být naší víkendovou „modlitebnou“ ani místem 
pravidelných nákupů. Že nejvyšší kvalitu pořídíme tak, že budeme 
hledat ručně vyráběné předměty, s láskou opečovávané zahrady s 
přebytky právě pro nás nebo služby lidí, kteří svou práci milují…

Na co se tentokrát můžete těšit?

***
Program v klubovnách (přízemí)

9.00–10.00 hod.: Hatha Yoga Flow
S lektorkou našeho Shanti Yoga Studia Janou Závackou vás čeká 
přivítání nového dne s hatha jógou ve stylu volného plynutí (flow). 
V rámci ranní hodiny se napojíte na dech a po zahřívací fázi budete 
dále na vlně dechu volně přecházet mezi jednotlivými jógovými 
pozicemi. Jedná se o lehce dynamičtější formu lekce, kdy jsou ně-
které přechody prostoupeny sérií Pozdrav slunci. Tímto stylem je 
celá sestava soustředěnou meditací v pohybu. Lekce bude zakonče-
na relaxací. Vhodné pro začátečníky i pokročilé!

10.00–11.00 hod.: Detoxikace těla
Přednáška Ireny Cedivodové o šetrných, ale také škodlivých postu-
pech detoxikace těla, kde se dozvíte hodně o tom, jakou roli hraje 
kvalita výchozích surovin. Do detailu se dozvíte, jak funguje lidské 
střevo, jakou funkci mají lačník, kyčelník a tlusté střevo, i to, jak 
provést detoxikaci organismu tak, abyste si neublížili, ale opravdu 
pomohli.

11.15–12.15 hod.: Bylinky bohyně Hekaté
Workshop a povídání s Janou Macháčkovou, bylinářkou a zpěvač-
kou, o léčivých bylinách, a zejména o těch z „temné strany“: o je-
dovatých. Čeká vás instruktáž ohledně možné záměny jedlých (a 
případně léčivých) rostlin s jejich jedovatými protějšky, o využití 
jedovatých rostlin v šamanismu, o možném propojení šamanismu 
a hudebního rytmu a mnoho dalšího.

12.30–13.30 hod.: Mandalování
Workshop s Mandalování s Evou Mašínovou, autorkou nádherného 
projektu Yoga Feel Energy. Eva je původním povoláním textilní in-
ženýrka a ve své práci je fascinovaná mandalami a jógou vůbec, a 
proto vás na Dni pro férový život provede jedinečným autorským 
povídáním a workshopem o mandalách, jež vycházejí z dlouholeté 
terapeutické práce, ve které se svými klienty vytváří individuální 
léčivé mandaly.

13.45–15.00 hod.: Kalanetika pro zdravá záda
Cvičení s Milenou Macháčkovou je sice inspirováno kalanetikou, ale 
do lekce jsou zařazeny i jiné prvky, například rehabilitační cviky 
k uvolnění páteře, posilovací cviky různé obtížnosti či strečink k 
získání pružnosti a protažení svalů. Tak jako většina pohybových 
aktivit slouží nejen k fyzické zdatnosti, ale i psychické pohodě.

15.00–16.30: Devadesátiminutovka pro ženy
Workshop plný tance a pozitivní energie! Pokud se chcete protáhnout 
v rozcvičce zaměřené na bolesti zad a zkusit si základy různých druhů 
tanců, jako je tanec orientální, indický, havajský, romský, flamengo, 
ale třeba i latino a zumba, přijďte na workshop MUDr. Marcely Poláč-
kové. Povzbudíte zde svoji ženskou energii, lépe poznáte možnosti 
svého těla, a jelikož vše má být v rovnováze, na závěr si odpočinete 
při jedné z relaxačních technik. Aby vám tato ukázka zdravotně co 
nejvíce prospěla, je lekce sestavena podle určitých pravidel: rozehřátí, 
posilování, aerobní část, protažení a relaxace. Proto doporučujeme se 
zúčastnit celé lekce a nevstupovat do ní jen na určitou část. Workshop 
je vhodný pro všechny věkové a váhové kategorie.

***
Program v sále a předsálí
10.00–16.00 hod.: Gábina Soldánová: automatická kresba vašeho 
zdravotního stavu, zdravotní analýza, doporučení
Lidka Nevřelová: ošetření systémem reiki
SOUL Rychvald: Bubnování pro férový den – krátký koncert + krát-
ké workshopy pro veřejnost, na nichž se můžete naučit základy 
bubnování na djembe

***
Pro vaše děti
A aby se s námi nenudili ani ti nejmenší, letos jsme pro vás pozvali 
učitelky soukromé mateřské Školičky u lesa, které budou mít po celý 
den pro skupinky i jednotlivce na podiu v sále připraveny Montessori 
aktivity a individuální i maloskupinkové cvičení na bosohrátky.

Změna programu vyhrazena.
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Kolik za to všechno 
zaplatíte?
Vstup na všechny workshopy, 
přednášky i cvičení je zdar-
ma. Zdarma jsou také služby, 
jež vám budou poskytovány 
v předsálí. Zboží od prodejců 
bude prodáváno za cenu do-
hodou.

Kdo u nás bude letos 
vystavovat?

Z rychvaldských firmiček se 
nám představí včelaři v čele 
s úžasnou paní Vlaďkou, 
u nichž si můžete koupit 
skvělý med.

Karol Bosová (také z Rych-
valdu) nabídne své lapače snů.

Páni kluci z firmy Čisté dře-
vo z Albrechtic přivezou své 
hand made dřevěné potřeby 
do kuchyně, pro bydlení i pro 
radost.

Luvi Konvičková z Ateliéru 
Konvičková představí své eko-
logické šperky.

Bára Andrlová (Baru’s Trivia) 
předvede práci se dřevem 
i bytové doplňky a odprezentu-
je umělce z oblasti Frýdku-Míst-
ku, kteří vystavují v jejím 
obchůdku.

Anička Cidlíková (rovněž 
z Frýdku-Místku) vám nabídne 
šperky ze sušených květů 
a křišťálové pryskyřice

Monika – žena, máma, mi-
lovnice bylin – s láskou dělá 
čaje, tinktury, sirupy, džemy 
i masti a vše nám přijede 
nabídnout.

Katka Jadrníčková ze Zlína 
přiveze jógové a jiné oblečení 
ze zlínské firmičky Bioga.

Lenka Folwarczná z Karviné 
představí svou Farmu domů, 
v níž můžete pravidelně 

odebírat farmářské výrobky 
včetně mléčných a masných 
výrobků té nejvyšší kvality.

Helena Hrabcová z Orlové 
přiveze přebytky ze zavařování 
produktů své obrovské 
přírodní, s láskou a bez chemie 
opečovávané zahrady.

Jarmila Trávníčková z Kouzel-
ných záplat (Zlín) pro vás našila 
překrásné kousky technikou 
patchworku, jež využijete 
k parádění sebe i domácnosti.
Bubba chléb z Ostravy-Poru-
by minulý rok na DFŽ zlomil 
rekordy v prodeji banánových 
muffinů a letos se pokusí sám 
sebe ještě překonat.

Ostravská firma Manuli 
a Múza Lucie Koselové před-
staví rostoucí oblečení pro děti 
i dospělé.

Masha – také z Ostravy – vám 
nabídne „ďábelsky dobré boží 
masti“ a jiné výrobky, něco 
z kosmetiky, mazadla, prostřed-
ky pro domácnost.

Daniela Holušová, která je zam-
ěstnankyní ostravské dílny pro 
klienty s duševním 
onemocněním Mens Sana, 
přinese výrobky svěřenců 
této dílny a kromě toho i své 
řemeslné práce.

Pawliczka HOME MADE napeče 
hromady kváskového chleba 
a dalších dobrot a představí 
vám své bílovecké pekaření.

Shanti Academy, kde s kolegy-
němi také bylinkaříme, vám 
nabídne ostropestřecovou směs 
s bio zastudena lisovanými 
oleji a bio sezamem pro zdraví 
vašich jater a posílení ledvin 
a životní síly.

Soňa Bára Szkanderová z Třince 
opět přiveze své ušní a tělní 
svíce, orgonity, trička a šperky 
z krystalů.

Gabka Onderková z firmy 
Subio Eko z Rychvaldu a Ostra-
vy představí přípravky obsahu-
jící užitečné mikroorganismy, 
jež pomáhají v domácnosti 
i na zahradě, a rovněž ucele-
nou nabídku pro ošetření od-
padního systému v domácnosti 
včetně biologicky odbouratel-
ných čisticích prostředků.

Lucie Jankovská vyrábí 
a přiveze magické svíčky Lumio.
Vitalo z Bílovce je manufaktu-
ra zabývající se ruční výrobou 
čokoládových produktů a vy 
můžete ochutnat a koupit si 
jejich čokolády bez přidaného 
cukru s různými zdravými ak-
tivními látkami.

Eva Mašínová z Pardubic 
přiveze představit své autorské 
jógové podložky Yoga Feel 
Energy.

Za charitativní organizace se 
představí opět Tlukot srdce 
pro Afriku z Dolní Lutyně.

Co s sebou na férový den?

Přineste si dobrou náladu a ote-
vřenou mysl. Férový den může 
být příležitostí, jak nakoupit 

hodnotné dárky pro vaše blíz-
ké k Vánocům a dalším příleži-
tostem, ale taktéž vás může 
inspirovat k vlastní tvořivé čin-
nosti. 

Pokud si budete chtít zacvičit, 
budou pro vás připraveny 
jógové podložky, takže jen 
přijďte vhodně oblečeni, ať 
se vám dobře cvičí, ale také 
workshopuje, naslouchá před-
náškám, prochází (mezi vysta-
vovateli, lektory i pořadateli) a 
v klidu občerstvuje nad kávou, 
koláčky a indickými dobrotami! 
Všichni, kdo budou vystavovat 
a vést pro vás akce, a to včet-
ně nás organizátorů, se na vás 
nesmírně těší!

Za pořadatelskou 
Shanti Academy

Daniela Pilařová
Použité fotografie: 

Lenka Chlebounová 
(DFŽ 2016)

 

 

 

V sobotu 16. září 2017 od 9.00 do 19.00 hod. 
v Kulturním domě Rychvald, vstup zdarma! 

www.denproferovyzivot.cz 

Shanti Academy  SOUL  za podpory 
města Rychvald  a Ing. Ladislava Sitka 

 

akci podpořilo
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Seniorden – do třetice všeho nejlepšího
V letošním roce patřila 
akci Seniorden, pořádané 
místní skupinou Českého 
červeného kříže, posled-
ní červencová sobota. Její 
účastníky rozehřívalo nejen 
horké počasí, ale především 
program, který už třetím 
rokem zajistil výtečnou 
náladu a přinesl opět pár 
dobrých rad, jak se chovat 
a co dělat, abychom si zralé 
roky svého života užívali 
v co nejlepší duševní i těle-
sné pohodě. Samozřejmě 
zase z jiného soudku než 
před rokem.

Tělesné schránce se věnovala 
v přednášce o tom, co jíst a čemu 
se naopak vyhnout, diabetolož-
ka Kateřina Urbancová, Jakub 
Řeřicha zase ukázal, jak nenechat 
lenivět šedé buňky mozkové, ale 
jak je procvičovat, abychom je 
udrželi co nejdéle v dobré  kondici. 
Pan Josef Hanák většinu přítom-
ných překvapil zjištěním, co všech-
no nevíme o svých nohách a jaké 
boty jsou vhodné nejen pro ně, ale 
pro naše zdraví celkově. S fyziote-
rapeutkou Terezou Řeřichovou se 
do cvičení vhodného pro bolavá 
záda mohli přítomní i zapojit. Paní 
Ivana Řezáčová upozornila na tes-
ty, které si každý může udělat sám. 

Dobré rady a praktická cvičení 
byly proloženy vstupy úžasných 
seniorek – mažoretek z Horní Lho-
ty pod vedením Hany Havelkové, 

nebo přehlídkou modelů Top 
módy Pavly Gabzdylové, před-
váděných členkami z řad místní 
skupiny ČČK, které byly v této 
své premiéře naprosto skvělé. 
Nepřetržitý tok programu zajis-
tila opět svými vtipy i průvodním 
slovem předsedkyně MS ČČK Ma-
rie Nadkanská.

Zdá se, že Seniorden je v každém 
ročníku lepší a lepší. Svědčí o tom 
nejen dlouho dopředu vyprodaná 
místa na tuto akci, lidé, kteří ab-
solvovali všechny ročníky, skvělé 
ohlasy, ale také trojnásobná účast 

hlavního partnera akce, firmy 
Hartmann, ke které se v posled-
ních dvou letech připojila také 
firma Walmark. Tvůrce programu 
– kolektiv MS ČČK pod vedením 
předsedkyně Majky Nadkanské – 
má velkou oporu také ve vedení 
města Rychvald. Starostka Šárka 
Kapková převzala nad akcí opako-
vaně záštitu. 

Jaký bude ročník čtvrtý? Už 
dnes členky MS ČCK chystají nová 
témata, u nichž respektují i přání 
účastníků.

Za MS ČČK Vlasta Krzyžanková

Pochvala od šéfa
Milým hostem Seniordne byl 
předseda karvinské oblas-
ti Českého červeného kříže 
Luděk Rechberg.

“Jde o největší akci pro senio-
ry, kterou v okrese pořádáme, 
takže je to vlastně moje po-
vinnost. Ale jezdil bych tady, 
i kdybych nebyl předseda, 
i když do důchodového věku 
mi ještě něco chybí,” usmál se 
Luděk Rechberg.

Hlavním důvodem je pro-
gram. “Vždycky všechno vy-
právím mamince. Vloni tady 
byla přednáška policistů 
o tom, jak se mají senioři bránit 
před podomními prodejci, 
tak jsem ji hned všechno vy-
světlil. Ale je tady spousta 
témat, která zaujmou i mě 
osobně, letos napříkad pre-
zentace zdravotních bot,” 
dodal šéf regionálního ČČK.

Zároveň vysekl pochvalu or-
ganizátorům. “Tým kolem 
paní Nadkanské je opravdu 
sehraný a kvalitní.”               vs

akci podpořilo
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Foto: Bohuslav Krzyžanek a Vladislav Sobol
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Za přítomnosti nás, svých přátel a pejsků byli 29. července 
2017 naši dva členové Dušan a Eva oddáni na kynolo-
gickém cvičišti v Rychvaldu. 

Nevěstu a ženicha doprovodily před paní oddávající dvě krásné 
německé dogy. První manželský polibek stvrdilo zaštěkání všech přítom-
ných psů. Nádherný slunečný den byl plný dobrého jídla, zábavy, po-
hody i kapky dojetí. Nutno dodat, že novomanželé odjeli na svatební 

cestu se svými pěti psy na výcvikový 
tábor, pilně trénovat na zářijový 
Rychvaldský závod. Kéž by byli 
všichni pejsci součástí rodiny tak, 
jako je to u našich novomanželů.

Evě a Dušanovi přejeme 
šťastnou a pohodovou cestu 
společným životem.

za ZKO Rychvald 
Marcela Botošová

originální svatba: Mají srdce u pejsků

Manželé umeh
V sobotu 30. července stvrdili před oltářem své manželství 
Veronika a James Umeh. Celé rodině přejeme hodně Božího 
požehnání, radosti, lásky a vzájemného porozumění do 
všech společných let.

novoManželé zbojkovi
Své vzájemné ano pro manželský život si v sobotu 19. srp-
na řekli v kostele sv. Anny Michal Zbojek a Marie Lipiaková. 
Novomanželům vyprošujeme plnost vzájemné lásky, úcty 
a věrnosti pro všechna budoucí léta.

Receptů na příjemné prožití letních dnů je jistě mnoho. 
My v SOUL jsme léto strávili cestováním, setkáváním se 
i soutěžením. 

Pravidelné schůzky členů SOUL a jejich příznivců vyvrcholilo set-
káním na zahradě nejstarší členky spolku. Vedle občerstvení, na němž 
se podíleli všichni zúčastnění, se besedovalo, plánovalo a také djem-

bovalo. Znovu se rozšiřoval 
bubnovací repertoár, aby další 
vystoupení bubeníků zaujalo 
jak tradiční, tak i nové pos-
luchače afrických rytmů.

Spolupráce SOUL s hlučín-
ským spolkem Sousedé 55+ 
pokračovala i přes léto. 
Společná práce při instalaci 
Mezinárodní výstavy mečíků 
a jiřinek ukázala, jak lze rozví-

jet mezispolkové i meziměstské aktivity. 
V neposlední řadě se SOULáci již tradičně zúčastnili v posádce 

Vodáků Odry a Olše 
závodů dračích lodí na 
řece Odře ve Starém Bo-
humíně. 

To, že je léto nejvhod-
nější dobou k získávání 
nových zážitků i přátel, 
dokazují členové SOUL a 
jejich příznivci i v tomto 
létě.

Mirka Kopčajová

Jak si užít léta – recept ze SOUL
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29. července pořádal Střelecký klub Bohumín Velkou 
cenu, kterou zcela ovládli Rychvalďáci. Po dvou letech 
neúspěchů rychvaldští myslivci na tomto závodě zazářili.  

Do kombinovaného závodu 2x20 terčů pro každého závodníka pořa-
datelé letos poprvé zařadili jako druhou disciplínu i tzv. dvojstřely. 
Oproti první disciplíně, automatickému trapu, kdy střílí závodník 
z každého střeleckého stanoviště jeden terč, na který má možnost vy-
střelit i opravnou druhou ránu, tak u dvojstřelů tato možnost není. 
Jsou vypuštěny současně terče dva, takže závodník musí zasáhnout 
první ranou jeden terč a druhou ránou terč druhý.

V nelehkém závodě se umístil na druhém místě Tomáš Schramm, na 
třetím místě Jan Drápela, na čtvrtém místě Petr Mamica (bohužel dnes 
už bývalý dlouholetý člen Mysliveckého spolku Rychvald) a jen pro za-
jímavost první místo obsadil Jakub Fic (opět bohužel bývalý člen rych-
valdských myslivců). Závodů se účastnilo celkem 24 střelců z širokého 
okolí a dokonce dorazili sportovní střelci až ze vzdáleného Trutnova.

Pavel Jeník

Rychvalďáci excelovali ve střelbě na asfaltové terče

nabídka      
zájmových 
kroužků ddm
pro školní rok 
2017/2018

Technické a výtvarné
•	 Modelář plastových letadel
•	 Keramický I (DDM)
•	 Keramický II (ZŠ Rychvald)
•	 Keramický III (ZŠ Václav)  
•	 Keramický IV
    (ZŠ Michálkovice) 
•	 Keramický V (Záblatí)         
•	 Výtvarné techniky (DDM)

Sportovní
•	 Volejbal
•	 Atletická škola D. Bártové (D. 

Lutyně)
•	 Šachy
•	 Taneční 1-5
•	 RC modely
•	 Florbal – mladší žáci
•	 Florbal – starší žáci
•	 Basketbal
•	 Atletika (Rychvald)
•	 Míčové hry (D. Lutyně)
•	 Jóga MŠ 1-5
•	 Jóga ZŠ Václav
•	 Gymnastika

Jazykové
•	 Angličtina 

Příroda, umění, zábava
•	 Přírodovědný (ZŠ Václav)
•	 Včelaři
•	 Turistika
•	 Veselé pískání
•	 Domino I-III

Pro dospělé
•	 Angličtina
•	 Jóga
•	 Zumba
•	 Keramika
•	 Ritmo Lady

Přihlášky a informace
Telefon
596 546 315

Mobil
604 908 327

E-mail
ddmrychvald@seznam.cz

Web
www.ddmrychvald.cz

letní zastavení na slovensku
Letní prázdniny vybízejí k nejrůznějším výletům a dovoleným. První 
srpnovou sobotu jsme připravili jednodenní výjezd dostupný i pro ty 
nejstarší, pro které je cestování již náročné. Vydali jsme se na sloven-
ské mariánské poutní místo Turzovka hned za našimi hranicemi. 

Na toto místo modlitby přicházejí poutníci už přes půl století. Přidali 
jsme se ke všem, kteří zde chodí nabrat nejen vodu z vydatných pra-
menů, ale kteří také chtějí čerpat z duchovních pramenů Boží dobroty. 

Jako bylo příjemné občerstvit se studenou pramenitou vodou v srp-
novém parnu, stejně tak bylo osvěžující povznést se nad každodenní 
shon a strávit několik hodin tam, kde si je země a nebe tak blízko.

Petr Smolek
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Léčil, ale také maloval, organizoval, režíroval

a hlavně miloval Rychvald
Doktor Jaromír Marcalík, který se zasloužil 
o vybudování zdravotního střediska, by se letos dožil 95 let

Práce v orlovské nemocnici (tehdy ještě ve 
staré Orlové), kam Jaromír Marcalík i se svou 
manželkou – biochemickou laborantkou Ire-
nou – po studiích v Olomouci nastoupil, neby-
la žádný med. Oba téměř denně léčili nemoc-
né nebo zraněné horníky a po úmorných 
šichtách málokdy stihli vlak, který byl tenkrát 
jediným spojením s Rychvaldem. Možná i to 
byl důvod, proč po jedné směně odešli ruku 
v ruce pěšky domů do Rychvaldu naposledy. 
Pro město to byla chvíle, která výrazně ov-
livnila zdejší zdravotnictví na několik desítek 
let. Zdravotní středisko, o jehož vybudování 
se MUDr. Marcalík zasloužil, slouží lidem 
dodnes. Avšak nejen v této oblasti byl jeho 
přínos pro Rychvald mimořádný. U příležitosti 
jeho nedožitých 95. narozenin jsem si o tom 
povídal s jeho ženou Irenou Marcalíkovou.

Jak jste se vlastně do města dostali?
No díky rodičům, narodili jsme se tady… 
i když to pak bylo chvíli nahnuté a málem 
jsme zůstali v Olomouci, kde dostal manžel 
hned po skončení vysoké školy výbornou pra-
covní nabídku. Dokonce za jeho rodiči přijel 
z Olomouce profesor MUDr. Hromada a chtěl, 

aby svého syna přemluvili, že je výborný dok-
tor a když zůstane v Olomouci, čeká ho skvělá 
kariéra, ale on ničeho nedbal a vrátili jsme se 
domů.

Domů do Rychvaldu, ale pracovali jste 
v sousední Orlové.
Byly to opravdu šichty, tehdy ještě bez ně-
jakého moderního vybavení. Lékaři si museli 
poradit i s málem, důležitá byla jejich práce 
s pacientem. A to možná dneska některým 
lékařům trochu schází. V hornickém kraji jsme 
řešili strašně hodně úrazů, takže to nebylo 
„jsou dvě a padla“. Já jsem musela dokončit 
všechny laboratorní zkoušky, manžel svou 
práci s pacienty a teprve až pacient ležel na 
posteli, tak se šlo domů. Pak na něj ale hod-
ně tlačili, aby vzal v Rychvaldě obvoďáka po 
panu doktoru Mačákovi, tak nakonec kývnul.

A začala se psát historie jeho bohatých 
aktivit ve městě.
Na začátku nebyl čas na nic jiného než na pa-
cienty. Když převzal obvod, měl v kartotéce 
37 karet! Přitom obyvatel tady už tehdy bylo 
kolem šesti tisíc, jen to dříve nikdo pořádně 

nevedl. Ale ta práce ho strašně bavi-
la, a tak se do toho pustil z gruntu 
a vybudoval perfektní obvod, i když 
zprvu měl na starost i děti a někdy 
musel jezdit ordinovat až do Záblatí. 
Byl to velice zodpovědný člověk, 
a tak se zasadil o to, že nastoupila 
další paní doktorka a později i pedi-
atrička, paní doktorka Winklerová, 
která je tu dosud.

Asi to v počátcích nebyla žádná 
idylka…
S dnešní dobou se to nedá vůbec 
srovnat, například lékařské vyba-
vení a přístroje. K tomu se střídaly 
místa. Ordinovalo se v domě vedle 
dnešního městského úřadu, kde 
jsme i bydleli, pak byla ordinace 
v domě 1503. Takže ani to věčné 
stěhování nebylo nijak ideální, aby 
měl člověk klid na práci.

Proto vznikla vize na vybu-
dování střediska?
To byla jedna věc, ale Jaromír chtěl 

dosáhnout hlavně toho, ať mají lidé ve městě 
co nejlepší zdravotní péči, tedy různé od-
borné lékaře pod jednou střechou. Proto dos-
tal nápad vybudovat zdravotní středisko a šel 
si za tím. 

Jak to bylo náročné?
Nejdříve ho všichni plácali po ramenou, ale 
když přišlo na věc, tak přinesli plány, že se 
bude stavě jen jedna ordinace s čekárnou 
a místností pro sestru, že se to prý rozšíří pos-
tupně. Manžel to hned odmítl. Říkal: Jestli 
na to přistoupíme, tak se na všechny sliby 
zapomene a nic dalšího nebude. Nakonec 
si prosadil svou a středisko – v takové po-
době, jaké ho známe dnes – bylo otevřeno na 
podzim roku 1973.

A předpokládám, že pak ho zase plácali 
po ramenou i ti, kteří chtěli jen tu jednu 
ordinaci.
To máte pravdu, přiživili se na té slávě všich-
ni. Na otevření přijeli lidi z okresu i z kraje, 
pak šli všichni zdravotníci i hosté na slavnost-
ní oběd. A několik let k nám jezdili delegace 
z celého kraje i z Prahy a chválili, jak je stře-
disko výborně koncipované.

Jak se mu podařilo všechny přemluvit, 
že má být středisko opravdu velké 
a moderní?
Jezdil na okres, na kraj a často i do Prahy 
a vysvětloval. Dneska se tomu myslím říká lo-
bování…
 
Práce tedy měl až nad hlavu. Uměl si 
vůbec odpočinout a relaxovat?
Podívejte se tady na ty obrazy všude na 
stěnách, ty maloval on. Tady jsem já, tady 
taky, to jsem taky já… Žádnou jinou ženu 
nemaloval, tedy aspoň myslím (směje se). 
Ten obrázek moře je z naší dovolené v Polsku 
u Baltu, tohle maloval v rychvaldské Březince 
u zámku a tady je stará pískovna.

Opravdu krásná díla. Ty ale nemohl vyt-
vořit za pár hodin, kde na to bral čas?
Maloval vždycky v noci, byla to jeho relaxace. 
Říkal, že to má místo spánku, že si tak od-
počine lépe. Já jsem s ním naštěstí ponocovat 
nemusela, maloval mě po paměti.

MUDr. Jaromír Marcalík se svou pověstnou cigaretou
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Takže v noci obrazy a přes den ordinace, to muselo být 
náročné, ale krásné.
Počkejte, to nebyl jeho jediný koníček. Naší společnou vášní 
bylo divadlo, které jsme si zamilovali už za našich společných 
studií v Olomouci. To byl další způsob odreagování.

Takže jste jezdili do Ostravy do divadla?
To taky, ale hlavně se Jaromír stal režisérem místního ochot-
nického spolku. Vytvořila se tam úžasná parta, hráli obyčejní 
lidé i skutečné osobnosti jako třeba ředitel školy nebo předse-
da národního výboru Kuboš. Ten když vylezl na jeviště a řekl: 
„Živí-li se láska hudbou, tak hrejte!“, tak lidi vstali a začali tles-
kat. Byla to persona, stejně jako další herci a pomocníci.

Vy jste taky hrála?
Vždycky jen vedlejší role, abych se nemusela učit dlouhé tex-
ty a chodit na všechny zkoušky. Aspoň někdy jsem se musela 
starat o domácnost, i když nám hodně pomáhali rodiče. Ale 
kolem divadla jsem se pořád nějak motala, abych mu byla na 
blízku. Dělali jsme všechno spolu.

Na jaké divadelní zážitky nejvíce vzpomínáte?
Každé představení bylo krásné, nejdříve zkoušky a pak vy-
stoupení před publikem. Ale dodnes si vybavuji náš úspěch na 
festivalu Jiráskův Hronov, kde jsme přijeli se shakespearovou 
hrou Večer tříkrálový. Měli jsme obrovský úspěch u publika, 
v soutěži jsme ale skončili druzí, protože hra neměla poli-
tické téma. Ale při předávání ceny šéf toho festivalu pošeptal 
manželovi do ucha, že skutečné první místo patří nám.

Tak o této jeho divadelní vášni vašeho manžela jsem 
vůbec netušil, naopak z historie Českého červeného 
kříže vím, že se angažoval nejen jako profesionální 
lékař, ale i jako člen červeného kříže.
Nejen angažoval, on rychvaldskou organizaci v padesátých le-
tech vlastně postavil na nohy. Věnoval se tomu abnormálně. 
Dělal přednášky pro veřejnost, pořádal školení o první pomoci 
na školách, připravoval kvízy. Pořádali jsme taky plesy a různé 
společenské akce. Navíc propagoval dobrovolné dárcovství 
krve, se kterým se tehdy v Karviné začínalo. Udělal v Rychvaldě 
nábor a do Karviné jely dva narvané autobusy. Každý rok jsme 
brali nějaké vyznamenání.

Takže by měl asi radost, že dnes je ČČK jednou z hlavních 
organizací, která se ve městě podílí nejen na zdravotní 
osvětě, ale i na společenském životě, že se snaží lidi spojit…
Měl by radost ohromou, jak to tady funguje. Já jsem byla dlouho před-
sedkyní, pak jsem to předala Božence Bojdakové a teď vše výborně 
vede Maruška Nadkanská, která činnost dostala taky na výbornou 
úroveň. Klobouk dolů. Fandím jim a mám radost, že to pokračuje.

Pojďme se vrátit ještě k vám a vašemu manželovi. Na 
soukromý život asi moc času nezbývalo...
Ale to víte, že jsme si vždycky nějakou chvilku našli, i když důležité 
pro nás bylo zázemí, které nám dlouho vytvářeli rodiče. Věděli jsme, 
že když večer přijdeme domů, tak maminka hned začne chystat stůl 
na oběd… Ale Jaromír se dost věnoval i našemu domu, sám nakreslil 
návrh na přestavbu a díky tomu ta stará chalupa vypadá dodnes 
dobře. Vymyslel si třeba takové speciální zděné zábradlí s kulatými 
otvory. Zedník mu hned řekl, že to nepůjde, ale manžel ho přesvědčil 
a šlo to… Taky jsme si udělali okrasnou zahradu, dnes by se tomu 
možná říkalo arboretum. Když jsme někde na cestách viděli zajímavou 

kytku, keř nebo stromeček, tak jsme si ho vždycky přivezli a zasadili 
na zahradě. Zahrada byla naše radost a místo pro společný odpočinek.

Měl váš manžel vůbec nějakou špatnou vlastnost?
Hodně kouřil, vlastně pořád. Dokonce i v ordinaci. Ženské mi často 
říkaly, že když přišly do ordinace, tak ho v tom dýmu ani neviděly. 
Ale i tak to byl pro všechny skvělý chlap. I když všechno organizoval 
a pořád se do něčeho hrnul, nechtěl být žádným hrdinou. Hned hledal 
někoho, na koho by se mohl spolehnout a kdo by mu mohl pomáhat. 
Nelpěl na funkcích, uměl ty věci předávat dál.

Máte nějaký společný zážitek, na který dodnes vzpomínáte?
Vzpomínám na všechno, na každý den. Celý život byl jeden krásný 
příběh, sice náročný, ale šťastný. Měli jsme krásný život.

Vladislav Sobol

Jaromír Marcalík namaloval několik portrétů své ženy Ireny. Byla to kočka 
- a vydrželo jí to dodnes.
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VETERÁNI Z RYCHVALDU OBJEVILI „VELKÝ KŘEMEN“
Poslední srpnový víkend se 
již po třetí uskutečnil výlet 
Veterán klubu Rychvald na 
chatu Habina v Rychlebských 
horách.

Naše výlety nejsou jen 
o ježdění na motorkách, 
ale snažíme se je spojit 
s poznáváním zajímavých 
míst. Tentokrát jsme navštívili 
rozhlednu s názvem Biskupská 
kupa, která se nachází neda-
leko Zlatých hor. Tato rozhled-
na je nejstarší rozhlednou 
v Jeseníkách, postavená v roce 
1898. Z rozhledny se nabízí 
pohled na rovinaté Polsko, měs-
to Zlaté Hory, hřebeny Hrubého 
Jeseníku a nejvyšší horu Praděd. 

Po příjezdu na Habinu jsme se 
vydali hledat nedaleký lom, aby-
chom se okoupali. Místo lomu, 
který jsme nenašli, jsme narazili 
uprostřed lesa na krásný rybník 
s pohádkovým názvem Velký 

křemen. Po koupání jsme se 
zpátky vydali zkratkou a lehce 
jsme zabloudili v lese. Jelikož se 
již začalo stmívat, tak se z malé 
procházky rázem stalo velké 
dobrodružství, které naštěstí 
dopadlo dobře, a cestu domů 
jsme našli.

V sobotu jsme se v Koutech 
nad Desnou zúčastnili exkurze 
do přečerpávací vodní elek-

trárny Dlouhé stráně, která je 
zařazena mezi 7 největších divů 
České republiky. Zde jsme se 
dozvěděli, jak elektrárna vlast-
ně vznikala, na jakém principu 
pracuje dolní a horní nádrž 
a jak se vyrábí elektřina ekolog-
ickou cestou. Součástí exkurze 
byla prohlídka dolní nádrže 
a někteří z nás si udělali výšlap 
i na horní nádrž, která se na-

chází v nadmořské výšce 1350 
metrů. Z koruny hráze byl 
krásný výhled na Praděd a celé 
pohoří Jeseníků. Cestou zpátky 
na chatu jsme si „zazávodili“ 
na Kolštejnském okruhu, kde se 
každoročně v září konají závody 

historických závodních moto-
cyklů. Večer jsme při opékání 
špekáčků oslavili 15. narozeniny 
naší nejmladší členky a v neděli 
jsme se zase všichni v pořádku 
vrátili domů.

Leona Starostková

U horní nádrže vodní přečerpávací elekrárny Dlouhé stráně v Koutech nad Desnou

Toto je také veterán - oběžné kolo elektrárny už je demontováno a 
vystaveno před vstupem, i když běžný provoz by stále zvládlo.
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AUTOR:
-KAWI-

POMŮCKY:

AKOK, ARAKI, BATON,
CAVALLO, COPÁN, EATE,
EPAKO, CHIASMA, ICHOR,

IVBA, MONET, RI

ŘÍMSKÁ
BOHYNĚ
ÚRODY

2. ČÁST
TAJENKY

DOMÁCKY
OLDŘICH LEPIDLO ZNAČKA

AMERICIA
TÝKAJÍCÍ
SE TISKU

PEVNÉ
POJÍTKO

ZKRATKA
MEZINÁR.

VOLEJBAL.
ASOCIACE

AUTOR
KNÍŽEK O

VINNE-
TOUOVI

LATINSKÁ
SPOJKA VANDAL PRACOVAT

S KOSOU
ŘEKA

V UGANDĚ
CITOSLOVCE

LAPNUTÍ
1. ČÁST
TAJENKY

2x ZVÝŠENÝ
TÓN A

UBRÁNIT
SE

RUSKÝ
PATRIARCHA

SLOVENSKY
„ZRALÁ“

HINDUISTIC-
KÉ ČASOVÉ

OBDOBÍ

ÚČASTNITI
SE

POLEMIKY

DRUH
PYTLÁKŮ

PŘÍTEL
AMISE

KOŠOVÝ
VÝTAH

DŘEVĚNÉ
CHATY

SLOVENSKY
„SKÁLY“

DRUH TI-
SKOVINY

CIZÍ ŽEN-
SKÉ JMÉNO

ZNAČKA
RADONU

SPODEK
NÁDOBY

ZBABĚLEC

ČÁSTI
STŘECH

DRUH
HERCE

KOCOUR

CITOSLOVCE
SMÍCHU

PŮVODCE
DÍLA

PŘEDLOŽKA
KOLEM

CITOSLOVCE
TROUBENÍ

DÁVAT MAT

KNIHA
ISLÁMU

DÁNSKÝ
OSTROV

SULFÁT

BUDÍCÍ
NUTKÁNÍ

PRAMEN
VODIČŮ

STAVEBNÍ
DÍLEC

SPZ
ŠUMPERKA

FRANCOUZ.
MALÍŘ

BASKICKÝ
BŮH OHNĚ

OPILÁ
POLIBEK

UTKÁNÍ
O POSTUP

ŽÍT SI

JEŽÍŠŮV
SOUDCE

MYSY

LÉČIVÁ
BYLINA

KOVOVÝ
SUD

NÁMOŘNÍ
LUPIČ

SBOR
POROTCŮ

VOJENSKÁ
STRAVA

NOČNÍ
MOTÝLI

ŠTAMPRLE

TELE -
FONOVAT

VĚŽ U
MEŠITY

KAPROVITÁ
RYBA

DOMÁCKY
ADOLF

FINSKÝ
BĚŽEC

ASIJSKÝ
JELEN

PAROHÁČ

VIKVOVITÁ
ROSTLINA

PŘEDLOŽKA

PATŘÍCÍ
EMĚ

ZKRATKA
TECHNIC-
KÝCH DAT

MOŘSKÝ
ŽIVOČICH

ŠERMÍŘSKÁ
HŮL

SBOR
SOUDCŮ

BOJOVÁ
LÁTKA

ZN. ELEK-
TRONVOLTU

MLUVITI VE
SLABIKÁCH

MASNÝ
VÝROBEK

OBAL

SMĚS
ZELENINY

SAVÝ
PAPÍR

MÍCHANICE

SÍDLO V
NAMIBII

OBCHODNÍ
SRÁŽKA

ZKŘÍŽENÍ DO
PODOBY X

SVATÝ
OTEC

ROZUMĚT

ZN. NAŠÍ
KOSMETIKY

HUDEBNÍ
KAPELA

LAPAT

BÝVALÝ
FRANCOUZ.
PREZIDENT

SVINOVAT

OBYVATEL
ŠPANĚLSKA

VÁPENCOVÁ
ÚZEMÍ

KREV
BOHŮ

PATŘÍCÍ
MÁJE

BÝV. ITAL.
PLATIDLO

VRÁSČITÁ

PŘEDNÍ

KÓD LETIŠTĚ
AVIGNON

MAYSKÉ
MĚSTO

OPOJNÝ
NÁPOJ

NÁZEV
PLANETKY

TRATIVOD

ŘÍMSKÝCH
999

BOJOVÝ
PLYN

ZKRATKA
STÁTNÍ

ARBITRÁŽE

INDICKÉ
SÍDLO

VČELÍ
ÚSTROJÍ

ČASTO
MLSAT

ČESKÝ
LÉKAŘ

PÁR
NAPOJŮ

POVRCHY
TĚLES

A SICE OBYVATEL
LAŠSKA

ELEMENT
CHŮZE

OŽEH

OBYVATEL
ITÁLIE

PROVÁDĚT
CHEMICKÉ
SLUČOVÁNÍ

(ADICE)

CUKERNÉ
ROZTOKY

KÓD LETIŠTĚ
NASHVILLE

JMÉNO
BARTOŠOVÉ

ZKR. SPOTŘ.
DRUŽSTEV

STARÁ
SOLMIZAČNÍ

SLABIKA

SŮL (NA
LÉKOPISE)

JAPONSKÁ
J. DÉLKY

ČERVENÝ
KOV

INICIÁLY
PILAROVÉ

STARÝ
ČLOVĚK

POLNÍ
MÍRA

BOJOVÝ
POKŘIK

LÍNÝ
ČLOVĚK POKÁRATI

NERVOVÝ
ZÁŠKUB PROTIKLADY SLOVENSKY

„IR“
LITEVSKÉ
PLATIDLO

Křížovka na září
Tajenku pošlete do  19. září 2017 elektronicky na mejl rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz nebo poštou na adresu Městský úřad 
Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald. Do předmětu zprávy (případně na obálku) napište heslo “křížovka”. Nezapomeňte 
uvést své jméno a adresu. Tři autory správných odpovědí odmění město hezkými dárky.

Tajenka z minulého čísla: GRATULUJEME MALÝM FOTBALITŮM ZE SLAVOJE
Vylosovaní autoři správných odpovědí za srpen: Jana Lipjaková, Silvie Červenková, Milan Strnadel
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Vzpomínáme

Kdo v srdcích žije, ten nezemřel. 

Dne 12. září by se dožil 90 let 
pan Čestmír Palonci. 

V dubnu letošního roku 
uplynulo již 6 let od jeho úmrtí. 

S láskou vzpomíná 
neteř Ivona s rodinou.  

Dne 17. září 2017 
vzpomeneme 10. výročí úmrtí 

naší maminky, babičky a prababičky 
paní Marie Sedláčkové. 

S úctou vzpomínají syn Miroslav 
a vnučka Miroslava s rodinou. 

Je smutno bez Tebe žít, 
nemá kdo poradit, potěšit. 

Díky za to, čím jsi pro nás byl, 
za každý den, který jsi žil. 

Dne 14. 9. 2017 vzpomeneme 
1. výročí úmrtí pana Josefa Popka. 
S láskou vzpomíná manželka Ema, 

dcery Pavla s manželem 
a Marta s manželem 

a vnuci Ondřej, Lukáš a Jakub.

Dne 30. 8. 2017 vzpomínáme 5. výročí úmrtí 
naší milované maminky, babičky a prababičky paní Viktorie Čuřidlové 

a zároveň 22. 10. 2017 vzpomínáme 33 let od úmrtí 
našeho tatínka, dědečka a pradědečka pana Jana Čuřidly. 

Nikdy nezapomeneme, dcera Libuše, syn Miloslav s manželkou Helenou, 
syn Drahomír, vnučka Pavla s manželem Danem, 

vnuk Jan s Luckou a pravnuci Adámek a Jakoubek-František.

Kdo v srdcích žije, neumírá. 

Dne 6. 9. 2017 vzpomeneme 25. výročí, 
kdy nás navždy opustil ve věku 41 let 

Ing. Jaroslav Vrána, dne 12. 06. 2017 uplynulo 34 let, 
kdy nás opustil ve věku 58 let pan Karel Vrána 
a 2. 10. 2017 uplynou 2 roky, kdy nás opustila 

ve věku 90 let paní Milada Vránová.
 

Nikdy nezapomene sestra a dcera Irena s rodinou.

Můžeme si dovolit umírat doma?
Péče o nevyléčitelně nemocného v poslední fázi života 
je možná i v domácích podmínkách. Díky podpůrným 
organizacím na to nezůstanete sami.

Mobilní hospic Ondrášek umožňuje nevyléčitelně nemocným 
dospělým i dětem umírat v kruhu svých blízkých, doma. Naše 
služby jsou pro pacienty zdarma. Ulevujeme pacientům a jejich 
rodinám od potíží, ať už fyzických nebo psychických, které 
onemocnění v závěru života přináší. Pracujeme v týmu, který 
poskytuje specializovanou paliativní péči. Tvoří ho lékaři, ses-

try, sociální pracovnice, fyzioterapeut, psycholog a duchovní. 
Z naší základny v Ostravě vyjíždíme každý den do terénu, tedy 
za pacienty domů. Všichni naši pacienti a jejich rodiny mají 
k dispozici pohotovostní číslo, na které se dovolají 24 hodin 
denně. Mobilní hospic Ondrášek působí i na území Rychvaldu. 
Nebojte se nás kontaktovat: 725 409 411.

Nyní spouštíme kampaň s názvem DOMA., kterou chceme říci, 
že je možné strávit poslední chvíle doma a že existují služby, 
které vám pomohou. Více na facebookové události „DOMA. 
Týden pro Mobilní hospic Ondrášek“ a www.mhondrasek.cz.
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Informace o inzerci v Rychvaldském zpravodaji

Uzávěrka inzerce na říjen 2017: 19. 9. 2017

T: 596 543 052      	E : inzercerychvald@seznam.cz  
Osobně: Městský úřad Rychvald, kancelář č. 1, Jana Malyszová

Notář v Orlové: JUDr. Radim Duda,
Masarykova třída 1323, Orlová
- převody nemovitostí (darovací, kupní 
a jiné smlouvy, úschovy peněz),
- zakládání společností (zakládání, 
změny s.r.o., a.s., družstev),
- majetkové smlouvy manželů 
email: 	notar@notarduda.cz
web:	 www.notarduda.cz
tel: 	 596 511 985

kominictví
  Lukovský s.r.o.

- kontroly a čištění spal. cest
- vložkování komínů
- opravy komínů

Tel: 602 930 888
www.kominictvi-lukovsky.cz

TĚŠÍME SE  
NA VAŠI NÁVŠTĚVU 

M. Chrobák
tel.: 723 290 624

Sv. Chrobáková
tel.: 723 999 616

Náměstí Míru 1536
735 32 Rychvald

Otevírací doba:
Po 9.00–12.00 13.00–17.00
Út 9.00–12.00
St 9.00–12.00 13.00–17.00
Čt, Pá dle domluvy

PRONÁJEM PROSTOR PRO VAŠE PODNIKÁNÍ

zateplená budova, plastová okna
vytápění ústředním topením
sociální zařízení
společná kuchyňka
vysokorychlostní internet
střeženo 24 hodin denně
možnost parkování v místě
500 m od D1

www.arealcemat.cz

Lorem ipsumCena pronájmu od 75,-Kč/m2     bez DPH

tel.: +420 596 013 541
mob.: +420 603 445 300
e-mail: info@cemat.cz

728 525 065

739 889 779



pozvánka / sport

řádková inzerce

•	 Senior park Rychvald
Nabízíme pronájem bytu 2+kk na ulici Myslivecká, Rychvald. 
Jedná se o nový podkrovní byt v nájemním bytovém domě, 
byt je ve 2. NP, na patře celkem 3 byty. Plastová okna, střešní 
okna, podlaha dlažba a laminát, kuchyňská linka dekor dře-
vo, elektrický sporák se sklo-keramickou varnou deskou, WC 
v koupelně, koupelna s vanou. Kauce ve výši dvojnásobku 
podnájemného. V poplatcích záloha na vodu 200,00 Kč/osoba 
(vyúčtování dle spotřeby), 200,00 Kč ostatní nezbytné služby 
(osvětlení spol. prostor atd.). Odběr elektrické energie se řeší 
samostatnou smlouvou, zálohy cca 1500,00 Kč (vyúčtování dle 
spotřeby), elektrické topení (výhoda nočního proudu 20 hod.) 
K nastěhování od 1. 6. 2017. Jedná se o podnájem. Možný tr-
valý pobyt. Cena 7.250 Kč + 400 Kč. Tel. kontakt: 775 534 937. 
Fotografie bytu můžete nalézt zde: 
https://www.bezrealitky.cz/nemovitosti-byty-domy/
369484-nabidka-pronajem-bytu-myslivecka-rychvald 

•	 Pozvánka na koncert: BLACK BAND Dětmarovice – Dělnický 
dům, 29. 10. 2017 v 15:00, vstupné 200 Kč. Předprodej na tel: 
777 998 912, vstupenky můžete také zakoupit přímo v Děl-
nickém domě.

•	 Firma ZÁVIŠEK nabízí služby fekálním vozem, obsah nádrže 
7m3, cena od 1.200 Kč. Provozovna Orlová. Mob.: 775 910 530, 
602 527 216

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do Rychvaldu za solidní ceny 
kdykoli a kamkoli. Mob.: 731 869 959

•	 Rychlá půjčka k vám do domu. Zavolejte na tel.: 602 733 526

•	 Skrzyžala Josef nabízí vývoz a čištění žump, septiků a jímek 
vozidlem o objemu 9 m3. Tel.: 739 424 311

•	 Přeprava stavebních a sypkých materiálů, vč. uhlí a dřeva 
sklápěcím vozidlem Avia 3T. Mob.: 604 831 981 

•	 Prodám garáž u železničního přejezdu v Rychvaldě. Tel:733 660 
982. 

•	 Daruji dvojhrob v Rychvaldě, uprostřed hl. ulice, s rámem, 
poklopem a podstavcem z terasa o rozměru 136*47*30 cm s 
vestavěnou vitrínou. Tel: 604 119 517

•	 Pronajmu dvoupokojový nebo jednopokojový družstevní byt v 
Rychvaldě. Tel: 725 633 243

•	 Na Větrné hůrce nabízí: dětský textil a obuv (papuče, tenisky, 
kožená obuv a gumáky), Jarošovická 391, Rychvald, mob. 737 
928 349, www.navetrnehurce.com nebo na Facebooku.

•	  Kadeřnictví a holičství: dámské, pánské i dětské. Věra Sobalová 
mob. 737 766 483,  Lichý týden - ranní 8.00-12.00, Sudý týden - 
odpolední 13.00-18.00. Jarošovická 391, Rychvald.

•	 BK HLADNOV OSTRAVA HLEDÁ NOVÉ BASKETBALISTY 
Basketbalový klub BK Hladnov Ostrava zajišťuje zájmovou pohy-
bovou činnost chlapců od šesti do devatenácti let zaměřenou na 
basketbal. Naši junioři a kadeti hrají dorostenecké ligy pod ve-
dením zkušených trenérů s nejvyšší trenérskou licencí. A dále pak 
naši odchovanci pokračuji v družstvu můžu, kteří hrají II. ligu. Náš 
klub působí na území Slezské Ostravy už od roku 1989 a přes-
to, že pracujeme na čistě amatérské bázi, dosáhli jsme několika 
úspěchů. Někteří naši odchovanci se dostali do reprezentačních 
mládežnických výběrů a vychovali hráče, kteří nastoupili do 
nejvyšší basketbalové soutěže mužů. Náš klub byl představen                      
v květnových slezskoostravských novinách a také i v České televi-
zi v pořadu ČT sport „Žijme sportem!“. Do budoucna chceme na 
tyto úspěchy navázat a rozšířit naše řady o nové zájemce fandící 
basketbalu. Více informací získáte také na našich internetových 
stránkách www.tjhladnov.cz nebo na tel. č. 724 002 003. 
PŘIJĎTE MEZI NÁS - TĚŠÍME SE NA VŠECHNY ZÁJEMCE O TUTO 
NEJROZŠÍŘENĚJŠÍ A KRÁSNOU HRU S NÁZVEM BASKETBAL! 

•	 Program Tvojekafe.cz září 2017
9. 9. 2017 sobota od 10:00 – dopoledne s Legem. Miluje Vaše 
dítě kostičky Lego? Poprvé v kavárně budeme stavět motori-
zované i nemotorizované modely z Lega – auta, domy, po-
licejní stanici, zvířátka a jiné… Vstupné50 Kč (hradí se přímo 
společnosti Bricks4kidz), nutná rezervace!
16. 9. 2017 sobota od 9:30 – sebepoznávací seminář na téma 
HODINY NAŠÍ DUŠE. Zábavnou formou se dozvíte, jak vědomě 
prožívat to nejvzácnější, co máme – ČAS. Odnesete si poznatek 
i prožitek mimo jiné o tom, jak vnímání času ovlivňuje naši 
životní spokojenost a štěstí či jak čas co nejefektivněji zpomalit. 
Vstupné 150 Kč (hradí se přímo paní psycholožce)
21. 9. 2017 čtvrtek od 18:30 – povídání o podzimních bylinkách 
s Monikou Janošovou
23. 9. 2017 sobota od 10:00 – vyrábíme (háčkujeme) chobot-
ničky pro JIP nemocnice Olomouc (materiál s sebou)
24. 9. 2017 neděle od 10:00 – Neděle pro děti s Bc.Veronikou 
Kübelovou, děti 2-5 let
30. 9. 2017 neděle od 10:00 – dopoledne s Legem
Rezervace míst a podrobnější info na telefonním čísle 733 204 805.

Původní kapacita: 35. Sku-
tečný počet: přes 40. To jsou 
jasná čísla, která ukazují, 
jakou si forbalový kemp na 
Slavoji vybudoval pověst.

“Na akci nám přispělo město, 
takže jsme mohli vzít všechny 
zájemce,” vysvětlili pořadatelé 
ze Slavoje, kteří díky pomoci 
mnoha dobrovolníků připravi-
li dětem pohodový týden plný 

fotbalu i dalších zážitků.
“Přišlo i několik nových 

kluků, tak pokud budou mít 
zájem, zkusíme si je vychovat 
a zapracovat do týmu, protože 
každého nadšeného hráče teď 
potřebujeme jako sůl,” dodali 
trenéři Slavoje. 

Výbor TJ děkuje všem, kteří 
se na přípravě a organizaci 
kempu podíleli, zejména těmto 
spolupracovníkům: M. Ligocká, 
B. Ligocká, O. Feber, P. Vantuch, 
I. Cholevík, P. Mikulášek, V. Sa-
bal, T. Mrázková z Baniku Os-
trava, P. Bialek, M. Nadkanská 
z ČČK, P. Lipjak a P. Janeta.

vs

fotbal kemp: týden v poklusu

akci podpořilo
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Kalendář sportovních akcí – září

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

2. 9. Baník Baník Rychvald - Horní Žukov 9:00 fotbal žáci
2. 9. Slavoj Řepiště - Slavoj Rychvald 10:00 fotbal ml. žáci
2. 9. Sokol Oddílový turnaj ve smíšené čtyřhře 13:00 tenis sokolovna
2. 9. Slavoj Pustkovec - Slavoj Rychvald 13:30 fotbal dorost
2. 9. Baník Baník Rychvald - Horní Žukov 16:30 fotbal muži
3. 9. Slavoj Hlučín B - Slavoj Rychvald 10:00 fotbal st. žáci
3. 9. Sokol Oddílový turnaj Diamantová raketa (34.) muži, čtyřhra 14:00 tenis sokolovna
3. 9. Slavoj Hlubina B - Slavoj Rychvald 16:30 fotbal muži
6. 9. Slavoj Slavoj Rychvald U9 - Řepiště U9 16:30 fotbal ml. přípr.
8. 9. Slavoj Slavoj Rychvald - Krásné Pole 16:30 fotbal ml. žáci
9. 9. Baník Viktorie Bohumín - Baník Rychvald 9:00 fotbal žáci
9. 9. Slavoj Slavoj Rychvald - Velká Polom 10:00 fotbal st. žáci
9. 9. Slavoj Slavoj Rychvald - Krásné Pole 13:45 fotbal dorost
9. 9. Slavoj Slavoj Rychvald - Krásné Pole 16:00 fotbal muži
9. 9. Baník Viktorie Bohumín - Baník Rychvald 16:00 fotbal muži
11. 9. Slavoj Vítkovice 1919 U8 A - Slavoj Rychvald U9 17:00 fotbal ml. přípr.
11. 9. Slavoj Velká Polom - Slavoj Rychvald 16:30 fotbal ml. žáci
16. 9. Baník Baník Rychvald - Horní Bludovice 9:00 fotbal žáci
16. 9. Slavoj Lokomotiva Ostrava - Slavoj Rychvald 10:00 fotbal st. žáci
16. 9. Slavoj Hrabová - Slavoj Rychvald 13:30 fotbal dorost
16. 9. Slavoj Oslavy 85.výročí založení 14:00 fotbal
16. 9. Slavoj Pustkovec - Slavoj Rychvald 16:00 fotbal muži
16. 9. Baník Baník Rychvald - Horní Bludovice 16:00 fotbal muži
20. 9. Slavoj Slavoj Rychvald U9 - Václavovice U9 16:30 fotbal ml. přípr.
22. 9. Slavoj Slavoj Rychvald - Polanka 16:30 fotbal ml.  žáci
23. 9. Baník Baník Rychvald - Věřňovice 9:00 fotbal žáci
23. 9. Slavoj Slavoj Rychvald - Dolní Lhota 10:00 fotbal st. žáci
23. 9. Slavoj Slavoj Rychvald - Velká Polom 13:45 fotbal dorost
23. 9. Slavoj Slavoj Rychvald - Hrabová B 16:00 fotbal muži
23. 9. Baník Baník Rychvald - Slavoj Petřvald 16:00 fotbal muži
26. 9. Slavoj Stará Bělá U9 - Slavoj Rychvald U9 16:30 fotbal ml. přípr.
26. 9. Slavoj Slovan Ostrava - Slavoj Rychvald 16:30 fotbal st. žáci
30. 9. Baník Stonava - Baník Rychvald 9:00 fotbal žáci
30. 9. Slavoj Vratimov - Slavoj Rychvald 10:00 fotbal ml. žáci
30. 9. Slavoj Koblov - Slavoj Rychvald 15:30 fotbal muži
30. 9. Baník Slovan Havířov - Baník Rychvald 15:30 fotbal muži

V neděli 20. 8. se uskutečnila další akce 
Rychvaldského šachového léta – tentokrát 
šlo o otevřený turnaj v rapid šachu, který 
se hrál rovněž jako přebor Rychvaldu 
v této šachové disciplíně. 

V rapid šachu má hráč narozdíl od klasického 
na rozmyšlenou podstatně méně času (v tomto 
turnaji konkrétně 15 min. pro každého hráče). 

To vede k divácky atraktivnímu boji - par-
tie ubíhají rychle, není nouze o časové tísně 
a s tím související chybky a nepřenosnosti.

Jako tradičně jsme se k 7kolovému turnaji 
sešli na Sokolovně v Rychvaldě. Letos nám bo-
hužel příliš nepřálo počasí a po několika slun-
ných ročnících, kdy se hrálo pod otevřeným 
nebem, jsme se museli uchýlit do tělocvičny 
v budově. Turnaje se zúčastnilo celkem 14 
hráčů včetně neregistrovaných šachistů a dětí.

S 5,5 body nakonec zvítězil Vojta Šrámek 
před rychvaldským odchovancem Matoušem 
Sikorou a svým otcem Tomášem. Nejlepším 
juniorem byl Daniel Beran, v kategorii nere-
gistrovaných šachistů zvítězil Jaroslav Machu-
ra a rychvaldským přeborníkem se stal Tomáš 
Hanák. 

Akce Rychvaldského šachového léta 
pořádáme již řadu let díky finanční podpoře 
Města Rychvald. Děkujeme.

David Semančík, RSŠ 1945

rychvald open 2017 ovládli šrámkovi MČR v šachu: 
chyběl jeden bod!
Letos opět vyrazili ry-
chvaldští šachisté na 
mistrovství republiky 
4členných družstev na 
největší šachový festival 
na světě, na pardubický 
Czech open.  

Družstvo ve složení 
T. Hanák, B. Crha, L. Bar-
teček, D. Lipus a V. Havlík 
špičkově reprezentovalo 
Rychvaldský spolek šachový 
1945 a jen o jeden pomoc-
ný bod jim unikl titul mis-
trů republiky v kategorii 
ELO do 1700 bodů. Tak 
snad příště…

Výbor RSŠ 1945

pozvánka 
na turnaj
TJ Baník Rychvald a ZO 
KSČM Rychvald Vás zve 
na 2. ročník turnaje pro 
starší žáky o putovní 
pohár Vladislava Zajíce.  

Účast přislíbilo šest týmů. 
Tým SK Dětmarovice letos 
čeká obhajoba loňského 
prvenství.
Přijďte povzbudit mladé 
hráče ve čtvrtek 28. září 
2017 na hřiště s umělým 
povrchem u základní školy 
v Rychvaldě. První výkop 
začíná již v 8:45 hod. 
Občerstvení zajištěno.

tv

přáteláček
TJ Banik Rychvald zve 
všechny fotbalisty a příz-
nivce sportu na fotbal mezi 
domácím Baníkem (neak-
tivní hráči) a PČR  Bohumín. 
Zápas se uskuteční 29. 9. od 
16 hodin. 

pch

druhý týden pro 
tenisové naděje

Tenisové kurzy, které us-
pořádal s přispěním města 
Sokol Rychvald, proběhly 
úspěšně i v srpnu. Foto-
galerie na městském FCB. 

vs

Vítěz Vojta Šrámek (uprostřed), vlevo stříbrný 
Matouš Sikora a vpravo třetí Tomáš Srámek.



Město Rychvald vás srdečně zve na

RYCHVALDSKÉ 
RYBÍ SLAVNOSTI

Aneta Langerová
Kamil Střihavka & Leaders

o5 a Radeček
Orkiestra Dęta Quantum (Polsko)

Dedinská folklórna skupina Markovec (Slovensko)
NEW PLUS a Renáta

Dětská show s Jirkou Hadašem, balón, OHŇOSTROJ...

3. ŘÍJNA 2015
od 10:00

náměstí Míru

Podrobný program v říjnovém Rychvaldském zpravodaji

7. října 2017

pozvánky
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hlavní hvězdou rybích 
slavností bude 

aneta langerová
Aneta Langerová pokračuje v úspěšném 
turné Na Radosti ke stejnojmennému 
novému albu. To představí také na 
našich slavnostech.

“Celé turné je pro mě nádherný 
zážitek. Jsem obklopena lidmi, se 
kterými je mi opravdu dobře. Dlouho 
jsem je hledala a věřím, že naše souznění 
je na pódiu znát. Stejné souznění panuje 
i v zákulisí. Každé setkání s fanoušky nás 
nabíjí neskutečnou energií. Snažíme se 
tu radost lidem vracet,” popisuje Aneta.

O tom, že se Anetě a její kapele 
daří rozdávat radost ve vrchovatých 
doušcích, svědčí bouřlivý potlesk na 
závěr vyprodaných koncertů.

Album Na Radosti vyšlo na konci 
roku 2014. Aneta spolu s klavíristou, 
hudebním skladatelem a producentem 
Jakubem Zitkem pracovala dva roky na 
písních, původní hudbě a textech. Pro 
inspiraci se vydali na Šumavu, kde obje-
vili dnes již zaniklou osadu Na Radosti. 
To místo jim učarovalo a pomohlo jim 
přivést na svět desku plnou příběhů. 

Na turné Anetu doprovází kapela 
a smyčcové trio. Vedle písní z posled-
ního alba nebudou chybět i starší sklad-
by v nových aranžích.

Slavoj Rychvald oslaví 85 let
přijede stará garda Baníku

sobota 16. září 2017, areál TJ Slavoj Rychvald
8:30	 kvalitně obsazený nohejbalový turnaj
16:00	 exhibiční utkání Slavoj Rychvald - stará garda Baníku Ostrava
	 účast na slavnostním výkopu přislíbili Antonín Panenka, Zdeněk Nehoda a Karol Dobiáš

18:00	 zábava: hudba, občerstvení, speciality z grilu, pivo...

Vstupné (mimo nohejbalu): 

50 Kč


